

Gemeinde Petershagen/Eggersdorf

Am Markt 8, 15345 Petershagen/Eggersdorf, Tel. 03341 4149-0, Fax 03341/4149-99

Der Bürgermeister

Datum: 04. November 2017
Bearbeiterin: Manuela Jenzewski
Telefon: 03341 / 4149-17



Fraktion DIE LINKE
in der Gemeindevertretung der
Gemeinde Petershagen/Eggersdorf
Fraktionsvorsitzender
Herr Körner

Anfrage gem. § 6 der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung vom 20.10.2017 Zur Arbeitsweise der Verwaltung

Sehr geehrter Herr Körner,

ich bedanke mich für Ihre vorgenannte Anfrage, die ich wie folgt beantworten möchte:

Gibt es in der Gemeindeverwaltung ein System Posteingang und -ausgang zu dokumentieren?

Antwort: Ja, der Postein- und Postausgang wird mittels eines digitalen Postbuchs erfasst.

Gibt es in der Verwaltung ein System der Wiedervorlage und der Warnung vor Fristabläufen?

Antwort: Ja, die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter können Systeme aus Fachverfahren oder Outlook zur Fristüberwachung nutzen.

Existiert in der Verwaltung eine Umlaufmappe mit allen Bundes- und Landesgesetzen, die zumindest der Bürgermeister, alle Amtsleiter und der Justiziar jeweils zur Kenntnis erhalten und deren Kenntnisnahme mit Unterschrift bestätigt haben?

Antwort: Der Justiziar wird elektronisch über neue Gesetzgebung informiert, er wertet diese aus und informiert per Mail regelmäßig die Amts- und Sachgebietsleiter, die diese Information ihren Mitarbeitern weiterleiten. Zusätzlich stehen allen Mitarbeitern/-innen im Mitarbeiterportal alle maßgeblichen gesetzlichen Unterlagen in elektronischer Form zur Verfügung.

Wer entscheidet, an wen eingehende Post weitergeleitet werden soll, wer sie wenigstens zur Kenntnis nehmen muss und wer sie bearbeitet/beantwortet?

Antwort: Im Zuge der Registrierung der Post sortiert das Sekretariat die Post nach Verantwortlichkeiten vor. Die Post wird danach Ämterweise zusammengestellt und den jeweiligen Amtsleitern übergeben. Nachdem diese die gesamte Post des Amtes gesichtet und die Zuständigkeiten überprüft haben, wird die Post an die Mitarbeiter/-innen zur Bearbeitung verteilt.

Mit freundlichen Grüßen

Olaf Borchardt
Bürgermeister